

СТАЛЬНЫЕ КОЛОННЫ

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА Н. БАННОВСКОЙ МТС ЗЛОТОВСКОГО КАНТОНА АССР И

№ 12.

26 мая 1934 года.

Выходит 1 раз в декаду.

Засеяно 4632 га, 26 мая сев заканчивается полным выполнением плана в 5590 га.

Немедленно переключить все тягло—живое и механическое, на вспашку паров. Организовать прополку зерновых и пропашных культур. Готовиться к сенокосу и уборке урожая с хлебосдачей.

По большевистски включиться во второй этап борьбы за урожай

На 26 мая по колхозам Н. Банновской МТС план весеннего сева выполнен на 83 процента. 25—26 мая колхозы полностью заканчивают посевную кампанию. 900 гектар осталось не засеянными на 23 мая.

В том числе бахчи, травы, силосные культуры, бобовые посевы. Но отнюдь нельзя считать эти культуры „ненужными“, „не важными“ и т. д., как это склонны называть их ряд сельских руководителей (Верхняя Банновка).

Все до последнего гектара включительно колхозы Н. Банновской МТС обязаны засеять.

В наши колхозы, как отстающей МТС прислана буксирная помощь. На полях колхозов Н. Банновской МТС сейчас работает 15 тракторов (7 Драй-Шпицкой МТС, 5 Рогаткинской и 3 Каменской). Кроме того, наша МТС получила 8 новых тракторов, которые уже поступили в наши колхозы.

Государство всемерно помогает отстающим районам, колхозам. Она дает нам трактора, авто-машины, комбайны, семсуду, продовольствие, фураж, кредиты и т. д. Остается лишь приложить все это старательно в дело и оправдать затраты государства с лихвой. Так должна стоять по крайней мере задача перед

каждым колхозом.

Однако, признаться, колхозы и в целом Н. Банновская МТС работала в посевную кампанию очень плохо. У дирекции нашей МТС конкретное руководство севом отсутствовало. И в этом прежде всего кроются причины плохой работы. Полевской ремонт был организован поздно, зимой ремонтировались местами с низким качеством, кадры подготовлены слабо с технической стороны и т. д.

Завершая в ближайшие два дня весенний сев (к 25 мая), дирекции МТС надо шире учесть все недочеты, все уроки посевной, чтобы не допустить их в паровой и уборочных кампаниях, осеннем севе и зяблевой вспашке.

На посевной были случаи, когда на сцену активной борьбы выходил классовый враг и его агенты. Вот факт сознательной разбивки новой машины—трактора, кудацким сыном Чуряновым, который днем валетел на столб, выведя из строя действующий вполне работоспособный трактор.

Сейчас колхозы завершая сев переходят к вспашке паров и подготовке к сенокосу, уборке урожая, хлебосдаче и осенним работам. С первого шага вступления в маршрут за

успешное проведение второго этапа борьбы за высокий урожай—прополочно-уборочные работы, необходимо ни на минуту не опускать классовой бдительности. Зорче следить за темными махинациями врага, действующего „тихой сапой“.

Чтобы получить наибольший результат с затраченных трудов в посевной, необходимо сейчас же прополоть все посевы от сорняков. Требуется своевременная готовность к сенокосу, уборке урожая, чтобы собрать травы и хлеба без малейших потерь. Однако уборочный инвентарь в большинстве колхозов не отремонтирован (Даниловка и др.). Кадры комбайнеров, сенокосильщиков, доборейщиков, сноповязчиков, машинистов, стогометальщиков МТС еще не готовит.

В подготовке к прополочно-уборочным работам вреднейший самотек еще не преодолен. Вспашка ранних паров должна быть начата еще в мае. Но в первой половине месяца об этом еще и не думали. Май на исходе, а паровая не начата.

Опportunистическому самотеку пора положить конец. Нужна большевистская организованность в подготовке и самой работе.

Осталось 100 га.

На 24 мая в колхозе „Трудовое знамя“ осталось несделанного сева сто гектар. Сеется сейчас просо. К 25 мая колхоз должен полностью закончить посевную кампанию.

В борозде работает 5 плугов живым тяглом. Норма выработки на плуг 2 га выработывается. Ежедневно бригады дают 10 га.

Среди пахарей есть действительные ударники. Вот колхозник Еремия Он—премированный ударник. За всю посевную ни одного дня не имеет прогула, все время выполняет нормы выработки.

Еремия с начала весны еще как начал работать на закрепленных за ним конях, так и работает на них до сих пор. Его лошади по кличке „Шкарлуца“, „Рыбак“ и „Колхозница“ повышают упитанность. Правление премировало Еремию брьюками и рубашкой. Александров.

Организуем поливку посевов.

Из Саратова, от секретаря Крайкома ВКП(б) тов. КРИВИЦКОГО сегодня (26 мая) получена телеграмма об организации массового полива посевов. Мобилизовать всех людей, скот, машины не занятые на севе на работу по прополке посевов и их поливке, чтобы поднять урожайность и уберечь посевы от гибели.

К 10 июня прополоть колосовые.

Зягельс, 25. (По телеграфу). Предлагаю немедленно провести сплошную проверку озимых, яровых посевов, выявить степень засоренности. Составить в каждом колхозе, бригаде конкретный план прополки полей, ежедневных заданий. Организовать специальные прополочные звенья, прикрепив определенные участки к звеньям с ответственностью полной прополки. К 27 отремонтировать полностью обеспечить колхозы прополочным

инвентарем. Организуя колхозными мастерскими массовое изготовление конных пропашников.

Установить ежедневный прием работ по количеству и качеству с участием инспекторов качества. В первую очередь провести прополку озимой, яровой пшеницы, площадей сверх-ринного сева. Полную прополку зерновых, так же просо закончить 10 го пропашных к 15 июня. Секретарь ОК ВКП(б) Глейм.

Работают в развалку

166 га осталось до полного выполнения посевного плана Алексеевскому колхозу. Будто бы немного. Однако тамы сева в колхозе крайне слабые. Ежедневно засеивается по 6—7 га.

По Алексеевке все еще продолжается сев пшеницы (24 мая). Хотя колхоз план пшеничного клина в 387 га перевыполнил до 411 га, за счет недосева 24 га озимых по осени, тем не менее со сроками сева колхоз слишком затянул. Еще из ранних зерновых осталось не засеянными 30 га ячменя.

Плохо используется живое тягло на пахоте. Из 7 лошадей только 2 боронуют и все остальные на обслуживании бригад. На обслуживании же находится 2 вса, 5 коров. Трактора и в Алексеев

ке не работают из-за расплавленных подшипников. Все 3 трактора стоят пятые сутки.

Расплавленные подшипники зачастую наплавливаются МТМ далеко не доброкачественно. Так в Алексеевке был случай когда только, что наплавленные подшипники оказывались с трещинами и при незначительном нажиме рук разваливались.

Наплавлильщик подшипников в мастерской МТС Евдакимов Григорий не работает прилежно, а относится к порученной работе халатно. МТС же этого не замечает почему то.

Так руководить севом и работой со стороны МТС дальше не терпимо. Требуется немедленный перелом.

Орлянский.

О доставке горючего не заботятся.

Лаптевскому колхозу на до завезти на 5 работающих тракторов 175 пнт. горючего. Но колхоз до последнего времени ничего не завез.

На 10 мая председатель колхоза Осыко должен был выслать людей и 2 лошадей за горючим на Злотовский нефтесклад. Однако подвода не была выслана.

Пришлось политотделу нажимать и лишь тогда Осыко дал твердое обещание выслать подводу к 6 часам утра 11 мая, но подвода пришла только к 2 часам дня. Баркас с 3 лошадками при Н. Банновке был вынужден сделать простой в 26 часов.

Да и прибывшие колхозники из Лапты под руко-

водством завхоза Щукина не хотели брать нужное количество бочек, заявив, что „больше 20 не возьмем“. Им мол, хлеба дали лишь за погрузку и доставку 20 бочек...

Кроме того, Осыко сорвал использование 70 бочек, которые Злотовский нефтесклад дал для проката с срочным возвратом тары.

За такую расхлябанность требуется применять строжайшие меры пресечения, чтобы другим не было повально безобразничать в ответственный момент завершения сева.

Васильев.

Закончить сев к 25 мая!

Лаптевский колхоз „Новый путь“ на 21 мая за сев 63 проц. ярового клина. В колхозе работает 6 тракторов и кроме того, должно работать 6 плугов живым тяглом.

Но плуга живого тягла не всегда пускаются все. В борозде можно видеть довольно часто только 3-4 плуга. Нормы не выработываются. Отсюда затяжка сроков сева.

Не менее безобразно работают в Лапте и трактора. Так за 21 мая 3 трактора вместе сделали вместо 30 га, только 19. Четвертый трактор за полные сутки сработал лишь 4,2 га. Пятый стоял. И наконец, шестой делал рядовой сев.

Но вот 23 мая заправили утром трактора последним горючим и хоть все концы в воду... Осыко только и расчухался утром, что ведь если к вечеру горючего не достать трактора встанут. Утром и послал

в Золотое за горючим, а до этого пальцем о палец не стукнул.

Так продолжаться дальше не должно. Политотдел будет судить о работоспособности большевиков Лапты не по словам и заявлениям, а по делам.

Тявнинский

Сводка

О ходе сева яровых по колхозам Н. Банновской МТС по данным на 26 мая 34 года.

Колхозы.	Процент выполн. общ. посевного плана по колхозу.
Н. Банновка	89.
В. Банновка	91
Лапоть	86
Алексеевка	74
Романовка	70
Даниловка	86

ИТОГО по МТС 83.

В тракторной бригаде **Золотовского** колхоза „Муравей“ агент классового врага **Сарафонов** зверски избил комсомольца **Реброва**.

Сарафонов выходец из зажиточной семьи, с явным антисоветским настроением. Он систематически срывает выработку норм. Качество работы—скверное. За короткое время перерасходовал 142 кг горючего.

Сарафонов всячески старался закрепить обезличку и разладить работу тракторной бригады. За правильную постановку вопроса против обезлички,

Ребров был избит **Сарафоновым**.

В специальном решении КК ВКП(б), **Золотовской** политотдел и КК ВЛКСМ обязали все партийные и комсомольские организации проработать постановление о вылазке классового врага **Сарафопова**.

Прокуратура провела общественно-показательный суд над **Сарафоновым**, который приговорен на срок 5 годам лишения свободы. В ответ на вылазку классового врага необходимо мобилизовать колхозные массы на завершение сева в ближайшие дни—два. **А. К.**

Анохин себя не оправдал.

В тракторной бригаде № 4 (колхоз „Путь Ленина“) старший тракторист **Анохин** Н. работает слишком плохо. В его бригаде нет никакой дисциплины.

В „Стальных колоннах“ уже писалось, как трактористы на ночлег уходят из бригады домой, что простоя тракторов по причине самих трактористов частое явление.

Анохин заставил стоять трактор **Умринова** 12 мая, когда машина не могла быть пущена из-за отсутствия в бригаде ключа, который **Анохин** передал в Романовскую тракторную бригаду.

Всю ночь 13 мая так же простояли 2 трактора через **Анохина**. Один от того, что малоопытный тракторист неправильно сделал перетяжку машины. **Анохин** же ему не помог.

Второй трактор остановился за неимением запасной части. **Анохину** правление дало с вечера лошадей, чтобы немедленно ехать в Банновку, но он задержал поездку до утра (не хотелось ехать ночью).

Анохин не оправдал себя как старший тракторист. МТС надо проверить его и перевести в рядовые трактористы.

Малюков.

Расплавка подшипников—главный тормаз в работе.

Меньше 20 процентов посеянного плана осталось сеять по колхозам **Н. Банновской** МТС. Но „хвосты“ как говорится самые трудные в доделке.

25 мая—последний день посевной по колхозам **Н. Банновской** МТС. Однако, сейчас из 20 тракторов МТС 12 стоят. Единственная причина в простоях это плавятся подшипники.

В мастерской МТС не успевают наплавлять вкладыши. Не успеет трактор пройти раз в борозде, как вновь наплавленный вкладыш расплавляется.

Отсутствует бабит. И сейчас наплавка подшипников совершенно приостановлена. МТС послала в Саратов и Энгельс специалиста человека за бабитом—**Говорузина**. Тот получил его и не мог привезти с собой, направил его грузом...

Здесь надо край бабит. Сев срывается. А такие словотыпы и не чешутся об ответственности выполнения поручаемого дела.

Очень важен и качество наплавки. Имеющийся в мастерской МТС наплавщик (**Евдокимов Г.**) не знает самых простых правил своей работы, как на-

до наплавлять.

В **Даниловской** тракторной бригаде был такой случай, когда только что привезенный подшипник уже расплавился при первом пуске машины.

Собсем другие дает показателя высококачественная наплавка подшипников, произведенная для показа начальником политотдела т. **Кораблевым**. Его подшипники до сих пор не расплавились, несмотря на длительное время работы.

Подшипники **Кораблева** работают два в **Лавтевской** бригаде, один в **Алексеевской** и один в **Романовской**. Эти подшипники образцы тому, как надо мастерски наплавлять их, отчего в решающей степени зависит их работоспособность.

Посевная кампания с помощью соседних МТС (**Др-й—Шпницкой, Рогаткинской, Каменской**) заканчивается. Но поучительные уроки с подшипниками надо учесть в паровой кампании. Конкретных же виновников в плохом качестве наплавки и в особенно большом размере расплавляющихся таковых необходимо привлечь к самой суровой ответственности.

Баннов.

Почему нам нужно крепить

диктатуру пролетариата.

После победы пролетарской революции классовая борьба не утихает, не замирает, как об этом болтали правые оппортунисты, а наоборот, еще более обостряется. Разгромленные и ликвидируемые капиталистические элементы оказывают бешеное сопротивление социалистическому наступлению пролетариата. Все гнилое и отжившее из старого мира ожесточенно сопротивляется победному шествию социализма.

На XVII съезде партии т. **СТАЛИН** со всей силой подчеркнул еще раз, что „бесклассовое общество не может прийти в порядке, так сказать самотеком. Его надо завоевать и построить усилиями всех трудящихся—путем усиления органов диктатуры пролетариата, путем развертывания классовой борьбы, путем уничтожения классов, путем ликвидации остатков капиталистических классов, в бою с врагами как внутренними, так и внешними“

(Отчетный доклад на XVII съезде партии. Партиздат, стр. 48).

В вынешний период социалистического строительства старые классы разбиты, кулачество разгромлено, но еще окончательно не добито. Классовый враг расплодился по нашей необъятной стране, по нашим фабрикам и заводам, по совхозам и колхозам. Он действует сейчас не открыто, а „тихой сапой“. Он срывает работу в советских учреждениях, на предприятиях, в колхозах вредительствует. Он подбивает на вредительство и лодырничество отсталые элементы из колхозников и рабочих, особенно недавно пришедших на заводы. По этому укреплению диктатуры пролетариата и усиление революционной бди-

тельности к классовому врагу приобретают теперь особое важное значение.

„Сильная и мощная диктатура пролетариата,—вот что нам нужно теперь для того, чтобы развеять в прах последние остатки умирающих классов и разбить их воровские махинации“

говорил тов. **СТАЛИН** в своем докладе об итогах первой пятилетки.

Социалистическая форма производства безраздельно господствует на всех участках народного хозяйства. В связи с этим забота и ответственность государства по руководству всей хозяйственной жизнью страны сильно возрастают. А это также требует еще большего укрепления диктатуры пролетариата, укрепления силы пролетарской власти.

Превращение трудящихся в сознательных социалистических тружеников—задача нелегкая. Для этого нужна длительная и упорная борьба с такими явлениями, как лодырничество, расхищение социалистической собственности, противопоставление личных интересов интересам всего общества и т. д. и т. п. Эти явления, которые еще очень живучи среди отдельных слоев трудящихся, и составляют то, что партия называет пережитками капитализма в сознании людей. Во второй пятилетке они должны быть преодолены. Этого можно успешно добиться также путем дальнейшего укрепления диктатуры пролетариата.

Нельзя также ни на минуту забывать об опасности нападения на нашу страну империалистов. Мы должны всеми мерами хрестить обороноспособность

нашего государства, крепить мощь Красной армии. И эта задача неразрывно связана с дальнейшим укреплением диктатуры пролетариата.

Чтобы укрепить пролетарскую диктатуру, партия на XVII съезде приняла важнейшие решения об организационной перестройке и укреплении органов пролетарской диктатуры. Решения Центрального комитета партии о Донбассе, о транспорте, об организации политотделов МТС и совхозов—показывают, по какой линии должна идти борьба за дальнейшее укрепление всех органов пролетарского государства.

Усиление единоначалия в органах управления, личной ответственности и железной пролетарской дисциплины; тщательной подбор и расстановка людей на всех участках производства и работы; усиление контроля и проверки исполнения; развертывание самокритики, разоблачение и изгнание из аппарата управления неисправимых бюрократов, очковтирателей и болтунов, беспощадная борьба с остатками враждебных классов и его агентурой—оппортунистами всех мастей—вот пути, по которым должно идти укрепление мощи пролетарской диктатуры.

Усиление и укрепление диктатуры пролетариата является решающим условием ликвидации классов, классовых различий, построения во второй пятилетке социалистического бесклассового общества.

Н. Казюк.

За хищение молока к ответу.

(Письмо члена ревкомиссии).

В **Верхне Банновском** колхозе на молочной ферме в 1934 году очень много разбазарено молока и масла.

Отработывалось молоко на дому у председельсовета **Баженова**. Заведущая фермой была его жена. У **Баженовой** на ферме за один июнь разбазарено около 200 литров, июль свыше 150 и за осенние месяцы разбазарено до 25 кг масла.

За хищения колхозной продукции надо привлечь к ответственности.

Николаев.

От редакции: Требуем вмешательства прокуратуры в дело по разбазариванию молока в **Верхней Банновке** и привлечь к ответственности виновников.

В учетчиках чиновник.

В садовой бригаде **Лавтевского** колхоза „Новый путь“ учетчиком труда работает единоличник (секретарь совета). За занесение трудодней в труднижки учетчику записывают пол-трудодня.

Учетчик никогда не бывает в садах. Ни в какой непосредственной работе в бригаде не участвует. Предколхоза **Осыко** поставил учетчиком секретаря совета без согласования с членами правления. Ни кто не знает за что и сколько получают колхозники трудодни. Массово-разъяснительная работа отсутствует.

Колхозники садовой бригады просят дать им такого учетчика, который может работать в бригаде и не посредственно из колхозников. А такие есть.

Лавте, Колодотко.

Учеба увязана с практическим делом.

В. Банновская школа 1 й степени добилась стопроцентной посещаемости в весеннее время. На ряду с учебой учащиеся принимают активное участие в посевной кампании.

Работает дозор по проверке норм выработки и качества сева из пионеров и октябрят. Школьниками вылиты свыше 100 сусликов. Обработаны своими силами школьный сад в размере 100 деревьев. Посажено 0,2 га огородов, кроме того подготовлено почвы 1,3 га для посадки других огородных культур.

Все школьники охвачены трехмесячной подпиской на краевую детскую газету „Сталиньские ребята“.

Но школа могла бы сделать и больше, чем сделано, лишь надо использовать все возможности в работе.

Сарафопова.

И. о. отв. ред. КУРЧАТОВ.